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A gimnazistak feladatai: A szakkozépiskolasok feladatai:
9. osztaly: 2,3,5,6. 9. osztaly: 1-9.

10. osztaly: 6,7,8,09. 10. osztaly:

11. osztaly: 6,7,10,11. 11. osztaly: 6-12.

12. osztély: 6,10, 11, 12. 12. osztaly:

Egy feladat teljes és hibatlan megoldasa 20 pontot ér. A feladatok megoldasait onalldéan kell elkészitenie,
barmely segédeszkoz (konyv, jegyzet, szamologép) hasznalhatd. A rendelkezésre allo id6é 180 perc. Minden
feladatot kiilon lapon oldjon meg! A megoldasokat nem sziikséges letisztaznia, torekedjen a vilagos, attekinthetd
leirasra! A megoldasokban g = 9m/s? értéket hasznaljon!

A szakkdzépiskolai tanulék az ajanlott feladatokbol valaszthatnak, a versenybe a legsikeresebb 6t
megoldasa szamit.

. Csticsaval lefelé forditott egyenes korkup alakii edény aljan 10 cm magassagig 1,6 g/cm’
stiriségli tomény oldat van, és erre ugyancsak 10 cm magas vizréteget dntlink. Mennyi a
tulnyomas a kup csticsaban? Mennyi a tilnyomads akkor, amikor a diffuzio kovetkeztében a
folyadék homogénné valik? A keveredéskor bekovetkezo térfogatcsokkenéstdl tekintsiink el.

. Egy t6 felszine 200 m”. Hajobol 2,5 m® térfogatnyi, 2,6 kg/dm’ siirliségli kovet dntenek a
toba. Mennyit valtozik a vizmagassag?

. Van két izzonk, az egyiken 6 V, 0,25 A, a masikon 240V, 60W felirat szerepel. Miikodhet-e
a két izzd egyidejlileg ugy, hogy azokat sorosan egy 240V-os aramforrasra kapcsoljuk?
Mutathatja-e a 6V-o0s izz6 a 60 W-os izz6 meghibasodasat?

. Az abran lathat6 aramkorben a két telep paraméterei: U= 2V,
Ri=1Q,Uy=1V, Ry=2 Q. Az dramkorben a két telep mellett
egy R= 3 Q-os ellenallasu fogyasztd is van.

a) Hatarozzuk meg a telepek kapocsfesziiltségeit!

b) Mekkora az R ellendllasra juté teljesitmény?

c) Mennyi az egyes telepek hozzdjaruldsa ehhez a
teljesitményhez?

. Munkank kezdetén egy 40 l-es palackban 6 MPa nyomasu, 18 °C-os He-gaz volt. A munka
végeén a palackban a nyomas 30%-kal kisebb, a laboratorium hdmérséklete pedig 20 °C volt.
Mennyi gazt hasznaltunk el? Mennyibe keriilt az elhasznalt géz, ha egy frissen toltott palack
ara 20000 Ft, és a toltétomege 1,3 kg?

p (10° Pa) )

. Kétatomos gazzal az dbran vazolt folyamatot hajtjuk végre.

Mekkora a gdz belsé energidjanak novekedése, ha a gaz

kezdeti térfogata 2 dm’? Abrazolja a folyamatot p-V sikon!

Adjon becslést arra nézve, hogy mekkora munkat végez a 1

7 ' 1
gaz! K
300 900

. Egy 200 l-es, 1 m magas, henger alaku, 4116 olajoshordon két csap van. A hord¢ tetején 1évo
csapot elzarjuk, majd az aljara szerelt csapot kinyitjuk. Lassan 3 1 olaj folyik ki. Mennyi
marad a hordoban? Az olaj siiriisége 0,8 kg/dm”, a 1égkéri nyomas 10° Pa.
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8. Joska 9 m/s allando sebességgel fut egyenes iranyban, amikor 40 m-re eldtte Miska
kismotorra pattan és 0,9 m/s* allandd gyorsuléssal elindul.
a) Mennyi id6 mulva éri utol Joska a motorost?
b) Mennyi ideig halad Joska a motoros el6tt?
¢) Milyen kezdeti tavolsag esetén nincs esélye a futonak utolérni a motorost?

9. Egy gyerek labdat dob egy fiiggdleges hazfalnak, amely tokéletesen rugalmasan visszapattan
a fal-r6l. Amikor a dobd kezét elhagyja a labda, 2 m-re van a talaj felett és 4 m-re a
hazfaltdl, sebessé—gének vizszintes és fliggdleges komponense is 10 m/s. A gyerek mogott
milyen messze esik le a labda?

10. A bungee jumping sport lényege, hogy egy magasan 1évé helyhez (torony, hid)
gumikotéllel ki—kotott személy leugrik, és rovid zuhands utan a kotél megfogja. Tegyiik fel,
hogy az ugras teljesen fiiggdleges, az ugrd tomege 60 kg, a kotél hossza 20 m, €s rugalmas
allandoja 50 N/m. Az ugras két szempontbdl veszélyes: az ugr6 csigolyasériilést szenvedhet
a hirtelen lefékezés miatt, illetve, ha a kotél nem jol van méretezve, a talajon megiiti magat.
Szamoljuk ki a fenti adatokkal, hogy mennyi a gyorsulds maximalis értéke, és milyen
mélyre jut le! Mekkora a legnagyobb sebessége? Mennyi id0 alatt éri el a legmélyebb
helyzetet?

11. Két koncentrikus, 10 cm és 20 cm sugart fémgombot azonos feliileti toltéssiirliséggel
lattunk el. Mekkora ez a toltésstirliség, ha a potencidl a gombok kozéppontjaban a
végtelenhez viszonyitva 125,6 V?

12. Egy ®= 60°-o0s tordszogl prizma egyik oldallapjat fo—
lyadékon keresztiil ugy vilagitjuk meg, hogy a prizmanak  ~« [\
erre az oldaldra minden iranybol érkezzék fény. Ekkor A
azt tapasztaljuk, hogy a1=10°-nal kisebb szoggel nem ér— T Q
kezik fénysugar a tdvcsobe. Ha a megvilagitott oldalrol / ’~
eltavolitjuk a folyadékot tartalmazé edényt, akkor az 0
elobbi sz0g 42°-ra nd. Hatdrozza meg a folyadék torés—
mutatojat!
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